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Lőcsén, hogy neki azért kell mennie, 
mivel nem akart kortes főispán lenni. 

Parlamentünk munkálkodása. 
A költségvetést a husvéti szünidőig 

letárgyalja a ház, minden jel erre mu- 
tat. Ideje is, mert kerek öt hónapja, 
hogy foly a költségvetési tárgyalás. 
Tagadni nem lehet a visszás állapotot, 
a mi nálunk észlelhető, ily hosszas 
költségvetési tárgyalás Európa egy par- 
lamentjében sincs. De viszont oly saj- 
nos körülmények másutt nincsenek is 
mint nálunk, a mi fő akcziója a költ- 
ségvetések hosszu tárgyalásainak. 
Mia pártok feladata?.. . Egymás 
megbuktatására törni. Mindegyik meg 
van győződve arról, hogy az ő törek- 
véseivel, programmjával fog az ország 
fölvirágzani. E meggyőződés arra kész- 
teti a pártokat, hogy eszméiket győze- 
lemre juttassák az országban. 
De épp az a baj, hogy minálunk 
az alkotmányosság ez elemi tana ab- 
szurdum, itt a választásoknál többségre 
ellenzék nem juthat, a hatalmi mono- 
poliumot egy párt uralja évtizedek óta. 
Iy körülmények közt, a pártok a 
parlamentben kénytelenek bősz csatái- 
kat vivni, itt reménykedve az ellenzék 
valami véletlen esethez jutni, - hogy 
bDukjék a kormány s lassan a rend- 
szer is. 
Ez az egyik s legfőbb ok, a miért 
nálunk aránylag oly hosszadalmasak a 
költségvetési tárgyalások. 
A másik ok pedig, a korrepczió 
terjedése s a nemzeti szellemtől való 
irtozás !... Annyi botrány merül fel 
a mai kormányzati rendszerrel, hogy 
akarva nem akarva, a képviselőknek 
uzal foglalkoznia kell, ami mind zajos 
jeleneteket von maga után és hosszab- 
pitja a költségvetés tárgyalását. 
A nemzeti szellemtől való irtozás 
pedig, élessé teszi a tárgyalások mene- 
tét, több, több szónok lép a küzdtérre, 
logy kiverje a minisztereket ósdi né- 
zeteikből s nagyon is bécsi szellemben 

érdemes főispánja menesztessék he- 
lyéről. 

Kell-e ennél bélyegzőbb vasat ütni 
rá a mai uralkodó kormányzati rend- 
szerre mint azt egy volt főispán tevé! 
Az ily s fennebb vázolt jelességek te- 

lszik nálunk meddővé a parlamenti ta- 
nácskozásokat. 

Ne az ellenzéket vádolja a kor- 
mány és sajtója - obstrukczfó tárgya- 
lással, hanem szálljon magába, köves- 
sen nemzeti politikát, rendezzen tiszta 
választásokat, irtsa a korrupcziót -s 
ha mindezeket megteszi, akkor gyor- 
sabbak lesznek a parlament tanácsko- 
zásai is. 

Külföldi államokban még a legkis- 
sebben is, huszonnégy óráig nem ül- 
hetne helyén az oly miniszter, ki csak 
„udvar" szolgálatokat tesz. Nálunk 
egy Fejérváry megforditva huszonnégy 
évig is ülhet a piros bársony székben 
ha mitsem ad a nemzeti érdekekre. 

Az ily jelenségeket látja az egész 

kárhoztatni az ellenzéket? 

Hisz ha ezt megtenné, az ily el- 
lenzék egyebet nem érdemelne, mint 

ez esetben, zavartalanabbul rágódhatna 
a kormánypárti sajtó is a konczon, de 
hát idillis állapotjukat kénytelen va- 
gyunk továbbra is megzavarni, ha még 
teltebb torokkal is orditják lapjaikban, 
hogy az ellenzék magaviselete mü - 
kitőrés? 

Kövessenek kormányférfjaink más 
politikát, s akkor minden szigoritott 
házszabály nélkül is simábbak s gyor- 
sabbak lesznek a ház tárgyalásai s 
fizetett lapokon 
mely az ő nagyságukat dicsérje s az 
ellenzéket ócsárolja. 

Ime csak vegyük a legujabb ese- 
tet elé, a honvéd tüzérséget. Kivan 
mutatva az e téren való hátra mara- 
dásuank, és még is ennek ellenszegül 
Tejérváry ur, mert az nemzeti kivánat, 
hogy a honvédség tüzérséggel láttas- 
sék el. 
Igy van ez mindenben. 
űCsoda-e ha aztán, nincs normális 
állapot a parlamentben ?... A mai 
rendszert senki élesebben el nem itélte, 
mint Csáky Gyula gróf volt főispán, ki 
bucsau beszédében nyiltan kimondta 

Politikai hir. 
Apponyi oróf javaslata. Az igazságügy 

miniszteriumban tudvalevőleg most tanács- 

koznak ama határozati javaslat fölött amelyet 

Apponyi Albert gróf nyujtott ba a kuriának 

választási ügyekben való biráskodása tárgyá- 

ban. A javaslatot részleteiben már elintézték 

az ünnepek után tárgyalja majd azt a képvi- 

selőháznak az a bizottsága is, amelyet az illető 

törvényjavaslat előzetes tárgyalására kikül. 

döttek. 

Ez elég volt arra, hogy Szepesmegye 

ország, hogyan kivánhatják némaságra 

napi rendre térni felette. Az igaz, hogy 

sem lesz szükségük, 

való felfogásaikból. . 

Tiszti parancs. 
A keddi országgyülésen más lapunk 
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fogják találni a módot, hogy ez a veszedel- 
' 

táviratában emlitett tiszti parancsról a kö- 
vetkezőket irják: 

A képviselőház keddi ülésén nagy fel- 
háborodást keltett egyott felolvasott tiszti 
parancs, melyet báró Fejérváry bonvédelmi 
miniszter adott ki s melyben eltiltja a hon- 
védtiszteket attól, hogy a honvédelmi budget 
tárgyalásain a képviselőház karzatán megje 
jenek. Ezt a tilalmát a tiszti parancs azzal 
indokolja, hogy tárgyalás alkaimával „az ellen- 
zék részéről kiméletlen mértéknélküli s az 
objektiv tárgyaláshoz nem tartozó kifakadá- 
sok történek". A tiszti parancs igy szól: 

,Tiszti Parancs. Budapest, 1896. márcz 
22-én. Jóllehet bár a honvédelmi minisz- 
ter urő nagyméltóságának legkevésbé sincs 
szándékában, hogy a tényleges állományu 
honvédtiszt és tisztviselő uraknak az or- 
szággyülés ülésein való reszvételét korlá- 
tozza és pedig annál kevésbbé mivel a 

gyalás menetéről amugy is tudomást nyer- 
hetnek; mindazonáltal a katonai illendő. 
ség, tapintat és a fegyelem szempontjából 
is kerülendőnek tartja, hogy a tiszt urak a 
bonvédelmi budget tárgyalásain midőn az 
ellenzék részéről oly kiméletlen mérték nél- 
küli s objektiv tárgyaláshoz nem tartozó 
kifakadások történnek - részt vegyenek". 

Ezt a tiszti parancsot érdeme szerint mél- 
tatták az egyes szónokok, külőnősen gróf 
Apponyi Albert, ki annak az alkotmány elleni 
támadásnak horderejét mutatla ki, mely ab- 
ban foglaltatik. Valóságos pronuncziamento 
az a parlament ellen, aminő eddig csak Spa- 
nyolországban történhetett meg. De nemcsak 
a parlament ellen, hanem pronuncziamentó az 
a legfőbb hadur akarata ellen is, amely aka- 
rat a Janszky-ügy alkalmával egy kéziratban 
nyert kifejezést. 

Ennek a kéziratnak ide vonatkozó része 
igy hangzik : 

,A monarchia összes népeit magában 
foglaló közös hadsoreg szelleme nem más és 
nem is szabad, hogy más legyen, mint a leg- 
föbb haduré, a mi a éppen a legbiztosabb 
kezeséget nyujt az iránt, hogy e szellemet 
ezentul sem uralhatja más érzelem. mint ver- 
senyző törekvés és a kötelesség hü teljesité- 
sében, mely kötelessége a hadseregnek nem.- 
csak a monarchiának kifelé való védelmét, 
hanem, minden politikai pártüzelmektől távol 
állva, a belső rend fentartása érdekében a 
tötvények és ennek folytán a törvényzsen fen- 
nálló alkotmányos intézmények oltalmát is 
foglalja magában." 

A báró Fejérváry által kiadott tiszti 
parancs, mint ebből látható, a magyar par- 
lamentet mint törvényesen fennálló alkotmá- 
nyos intézményt támadja meg, melynek ol- 
talmát mondja a királyi kézirat a hadsereg 
kötelességének s beviszi a honvédséget poli- 
tikai pártüzelmekbe, melyektől a véderőt a 
legfőbb hadur eltiltja. Az, hogy a képviselő- 
ház elnöke ezt az ügyet a mentelmi bizot- 
tsághoz utasitotta, nem kielégitő, mert ezen 
az uton a tiszti parancsban foglált alkot- 
mánysértés nem orvosolható. Reméljük, hogy ; 
a képviselőház összes hazafias elemei meg 
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czimen. 

mes - mert ugy a tisztikar szellemét kor- 
rumpáló, mint a parlament tekintélyét meg- 
alázó katonai támadás megkapja a méltó meg- 
torlást. 

logosulatlan vádaskodás. 
- Támadás a kamarák ellen - 

Szeged, márcz. 24. 

Nagy feltünést keltett a a ,Közgazda- 
sági Napló"-nak egy vasárnapi czikke, mely- 
ben azt irja meg mint erős szenzácziót, hogy 

a tizenhat magyar kereskedelmi és iparkamara 
közül tizenkettő, s azok közt a kolozsvári is 
a törvény és a miniszteri rendelet megke- 
rülésével s világos megsértésével 1885. tehát 
immár tizenegy esztendő óta sok-sok ezer 
olyan embert is megterhelt kamarai illeték- 
kel, aki kamarai illetéket a törvény világos szt k apok utx z tá rendelkkezése szerint fizetni nem tartozik. iszt urak a napilapok utján az egész tár- Ez a vád és a Közgazdasági Napló 
még elég kegyes, hogy fölteszi a kamarák ré- 
széről a századékos megtévesztés mellett, a 
sajnos tévedést is. Pedig még tévedés sem 
forog fönn, legalább nem általános és nem 
tudatos és a legnagyobb tévedésben, vagy té- 
vesztési szándékban van épp az idézett ujság 
mikor odavetőleg és irányzatosan czitálja 
csupán az 1868. évi VI. törvényczikk egyes 
szakaszait, és azokból olyan következtetéseket 
von le, melyek meg nem állhatnak. 

A kamarai illeték-szedésről több törvény 
és több rendelet intézkedik és a kamarák, 
bizonyosak vagyunk róla, megtartják a tör- 
vényt és megtartják a rendélkezéseket. Meg- 
tartják becsületérzésből, melyet ily szinvonalu 
testületektől megtagadni senkinek sem szabad, 
de meg kell, hogy tartsák kénytelenségből is, 
mert senki el nem hiheti, hogy sok ezer em- 
ber közül tizenegy év alatt senki sem vette 
észre a törvénysértést, aki érdekelve van, csak 
éppen a Közgazdasági Napló, mely szintén 
érdekelve van, majd megmondjuk, milyen 

a nemzet szép ünnepén. A programm szép 
és változatos volt; nők és férfiak vegyes 
kara énekelte, Ütő igazgató vezetése meliett 
hazafias dalainkat. Szép asszonyaink ajkain 
gyujtó lelkesitő volt a dal. Ismételniök kel- 
lett egy pár szép darabot. 

Szongoth Vilmos kir. járásbiró, a ka- 
szipo elnöke, szavalta Petőfi ,1848* czimü 
költeményét. Lelkes taps kisérte a lelkes ma- 
gyarnak, a lelkesedés hevével előadott sza- 
valatát. ; 

„Az emlékbeszéd megtartására Deák Mik- 
lós Ürmösi unitárius lelkészt kérte fel a ka- 
szinó választmánya. Nagyon szép és meg- 
ható volt, midőn felolvasó felhivja a nagy- 
számu hallgatóságot, hogy az alvó próféta 
izenetét: magyar imádkozzál! teljesitse. Az 
egész gyülekezet felállva imádkozott a felol- 
vasó pappal a magyar ezredéves multjáért, 
mint egy hálaképen, hogy a sok viszály kö- 
zött megtartotta Isten. Templommá lett egy 
pillanatra a terem, hol másnap katonákat 
soroztak a haza védelmére. A megható ima 
után igy folytatta szónok az alvó próféta 
izenetét: magyar emlékezzél ! 

E jelszó alatt adta hü képét márczius 
15-ének, a nemzet szabadság harczosának, 
melyben hallottuk csattogni Botond buzogá- 
nyát. - Lehel kürtje harsogását; s midőn 
végezve beszédét az alvó próféta izenetje 
képen arra kérte fel a második ezredév kü- 
szöbén a nemzetet, hogy ezután vérnélküli 
áldozatot kér, a haza az ő fiától: kitört a 
lelkesedés tapsa a közönség körében, mely 
teljes elismerését fejezte ki felolvasó pap ha- 
zafias buzgalmáért. 

Ez eszme éltessen, lelkesitsen kőhalmi 
magyarok! Hogy tőllünk idegenkedő pol- 
gártársaink tőletek tanulhassanak, hazasze- 
retetet! 

X-Y. 

Gyász-ünnepély. 

Magyar-Igen, márcz. 25. 

A legnagyobb magyar, a gondviselés- 
De már a 11 év is egy nagy tévedése 

a Közg. Naplónak, mert az általa bevádolt 12 
kamara közül 4 (a györi, szegedi, nagyváradi 
és marosvásárhelyi) midössze csak 5 év óta 

áll fönn, tehát nem lehet, hogy 11 évóta sze- 
lgik meg a törvényt 

Különben pedig ez a törvényszegés csak 
képzelődés a nevezett lapnál amiben kiterjesz- l 
kedik is itt-ott egy részletre, nincs igaza. 

Levelek. 

Kőhalomban a magyar elemet a hiva- 
talnoki kar alkotja. Mint egy parányi sziget 
a nagytengerben élnek elszigetelve a szász 
és románok között, kevesen vannak, de ma- 
gyarok. Néha felgyujtja az a kislelkes csa- : pat az őrtüzet, kibontja lobogóját, hogy lássa emelő bonfi dalokat énekeltek, ugy, hogy a 

szerü férfi, a hazáját rajongásig szerető honfi, 
a magyar nemzet dicsőségének világhirü osz- 
lopa Kossuth Lajosnak balála másodévi év- 
fordulója emlékéül, M.-Igen községe is a 
gyász-ünnepélyt megtartotta az ev. ref. tem- 
plomban a következőleg: e hó 22-én a gyász- 
lobogó kitüzése és az összes harangok bus 
hangzása után a nevezett egyházban össze- 
gyült diszes közönség jelenlétében az ev. ref. 
lelkész tiszteletes Bartók Dienes egy kitünő 
magasröptü, - elmés hasonlatokban kima- 
gasló, s a hangnyomatban a szónak lelket 
adó, s a Kossuth Lajos életét és különösen 
politikai jellemét hüségesen vázoló remek ba- 
szédet tartott, ezt meg előzőleg egy férfikar 
meglepő s összhangzó honfidalt elénekelt, ez- 
után, és az egyházi szónoklat után is az emke 
által fenntartott leányoskola tanitónője Czir- 
ják Irma kisasszony által vezetve a növen- 
dék leánykák, müvészi és öszhangzó lelket 

meg a vidék magyarsága, hogy ők is élnek közönség teljes megelégedéssel távozott. 
és tesznek. Ki lett bontva a lobogó 
czius 15 is a magyar kaszinó által. 

már- 

A vidék magyarsága örömest vett részt 

Hiszem, hogy idővel, a nők, a felolvasó 

asztalnál is méltó versenytársai lesznek a 

férfiaknak; de ez idő szerint, a mi felolva- 

sásunk, inkább csak az egyéni gondolatme- 

net iránti kiváncsiság; vagy a barátság ér- 

dekeltségének vonzerejével bir. 

Kivételt csak azon kevés számu nők 

képeznek, kik valamely tudományos szakkép- 
zettséggel birnak. 

Hogy a tisztelt hallgatóság, az én je- 

lentéktelen, dilettans felolvasásom meghall- 

gatására van utalva; ezért a felelősség tisz- 
teletes Boros György tanár urat illeti; én 
csak azt tehetem, hogy ismételten szives el- 

nézésüket kérjem; melyre, pár heti gyengél- 

kedésem következtében; érzem, hogy ma fo- 

kozott mértékben szükségem leend. - Mai 

tárgyam: : 

A nők a polgári házassági törvény alatt. 

z „ELLENZÉK" TÁRCZÁIJA. 
1896. Márczius 26. 

A nők a polgári házassági 
törvény alatt.9 

Irta: özv. dr. Lengyel Dánielné. 

A megtisztelő felhivásnak engedve, má- 
dszor foglalom el e helyet, hogy gyenge 

angommal és még kevesebb hivatottsággal 
Molvassak. 
TTeszem ezt bizalommal; és a saját ta- 

usztalásomból meritett, azon tudat által bá- 

mritva; hogy a tisztelt hallgatóság, a női 
Molvasók iránt, mindig elnéző szokott lenni. 
Tőlünk tudományos értekezést nem kiván- 

nak; a felolvasott tárgyat enyhébben birál- 
jik meg; és - zárjel között legyen mondva 
a lámpalázról, mellyel némelyikünk oly- 
br erősen küzd - magamat is ide értve - 
mgylelküen tudomást nem vesznek. 

Természetes tehát, hogy ezen előnyös 

ledvezmények feladatunkat megkönnyitik. 

A férfi felolvasókkal szemben már 
mgyobbak az igények. Tőlük megszoktuk, egyik törvénye felett sem. 

t megvárjuk, hogy hő tapasztalataik és Az is tény, hogy az uj vivmány, nem 
n tudásuk gazdag tá rházait megnyissák részesült a nők által valami nagyon csinos 

ttünk;és izoknak kincseihől részoltesse- fogadtatásban; és már jó előre több rosszat 
k bennünket. - mint jót jövendöltek annak életbeléptetésétől. 
hez járulmégia bátor, gyakorlott Pedig nem volt okunk a dolgot oly sö- 
jadás. tét szemüvegen át nézni. 

Hiszen irva van, hogy a két nagy re- 
formátor: Luther és Zwingli, miként gondol- 

mennyit a tartalom nyujt. 

kus helyzetben vagyok. - Mert hiszen mit 

is mondhatnék ujat, érdekfeszitőt olyan tárgy- 

ról, mely felett nem csak az országházban, 
hanem a magán körökben is, már oly sokat 

vitatkoztak, mint talán az összes codexek 

*) Felolvasta a szerző a Dávid Ferencz 
A 

wlet márcz. 22-iki felolvasó gyülésén. 

A czim gyakran többet igér, mint a 

Félek, hogy én is abban a problemati- 

ban; - 1870 ben a bádeni nagyherczegség- 

kozott e tárgyról; Ugyanis Luther ugy vé- 
lekedett, hogy a házasság intézménye nem az 
egyház, hanem a jogtudós hatáskörébez tar- 
tozik. - Zwingli idejében és befolyása alatt 
pedig Zürichben a hatóság intézkedett a há- 
zassági ügyekben. 

Továbbá az is igaz, hogy a polgárihá- 
zasság, már sok keresztény államban jogér- 
vényre emeltetett, a nélkül, - hogy akár az 
illető államnak, akár a különböző felekezetek- 
nek hátrányára vált volna. 

A világ távolabb eső részeinek számos 
államait lehetne felhozni, melyekben a pol- 
gári házasság már régen törvényesitve lett; 
de fölöslegesnek tartom azokat itt felsorolni; 
csupán Mexikó és Északamerikára hivat- 
kozom 

Azonban legyen szabad e czélból ne- 
hány európai államot felemlitenem, pl.: 

A Schweiczban, egyes helyeken, - mint 
már emlitém - még a reformátió ideje alatt, 
Hollandiában és Angliában a 17 ik században 
a polgári házasság - persze csak mint kény- 
szerházasság - már alkalmazásban volt. - 
Ugyanilyen minőségben később bevették : Nor- 
végiában, Schweiczban, Spanyolországban a 
Rajnához tartozó, bajor, porosz és hesseni tar- 
tományokban, a dunai fejedelemségekben, 
Olaszországban 1886 óta, Ausztriában 1870 
évben. 

-
 
.
 

-
 

A kötelező polgári házasság legelőszőr 
Francziaországban lett jogérvényre emelve: 
a Franczia törvényhozó testület által 1791- 
ben szept. 3-án mondatott ki. 

Jóval későbben, 1848-ban Frankfurt- 

ben - és 1875-ben egész Poroszországban 
hirdettetett ki. 

A fentebb emlitett államok legtöbbjé- 
ben, melyekben a polgári házasság sok időn 
át, csak mint kényszer eszköz használtatott, 
azóta már kötelezővé lett téve. Mivel a tör- 
vényhozók belátták; hogy a polgári házas- 
ság, csak kivételes esetekben is csak mint 
kényszer eszköznek való alkalmazása; ugy az 
államra, mint az egyesekre meg- 
alázó. 

Olyan államban pedig, melyben külön 
böző vallás felekezetek és nemzetiségek lak- 
nak; a polgári házasság törvénynyé emelését, 
éppen az ország érdeke kivánja. 

nézve 

És ez áll, a Magyar államra nézve is. 
Tehát ilyen szempontból tekintve a 

dolgot, el kell ismernünk, hogy Magyaror- 
szág fejlődésére és a nemzet izmosodására: 
a polgári házassági törvény létrehozása szük- 
séges volt... 

Hogy ez igy van, legjobb bizonyitékul 
tekinthető; a magyar protestánsak hazafias 
maguktartása az egész vita alatt : Kik amugy 
is szegény egyházaiknak, ezen törvény által 
szenvedett jelentékeny anyagi veszteségei da- 
czára ; készséggel járultak mégis e törvények 
elfogadásához. 

De nem akarok szives türelmükkel visz- 
szaélni és hosszadalmas lenni; különben is 
azt tartom, hogy az igen sok még a jóból 
sem kivánatos; annál kevésbbé az ilyen gyenge 
egyvelegből. 

Azért a tisztelt hallgatóság megnyug- 
tatására és vigasztalására ezennel kijelentem ; 
hogy a házassági törvényre vonatkozó 150 ] 

paragrafusból, egyet sem fogok czitálni. Elég 
azokat egyszer elolvasni, hogy bele kábuljon 
a fejünk. 

Egyébiránt ez nem is tartozik felada- 
tomhoz. 

(Vége köv.) 

Az asszony birodalma. 
RECÉI 

CRAIK ASSZONYTÓL. 
- Két kötetben. - 

Az ,Ellenzék" számára forditotta: Amica. 

ELSŐ KŐTET. 

VIII. 

(Folytatás.) (34) 

Oh, Edna, mit csináljunk ? 
- Ez az én hibám, - mondá Sted- 

J man Vilmos. Meg kellett volna mondanom, 
hogy előre foglalják le a helyeket. Kocsis, 
van üres helya kisasszonyok számára ? 

A kocsis könyörtelenül mint a sors, 
rázta a fejét; és a sors a kocsi kerekei alól 
nevetett reájuk, és mind a négyüjöknek a 
kitünő terveit semmivé tette. 

A két nővér néma rémülettel nézett 
egymásra. éée 

- Milyen esztelen. milyen meggondo- 
latlan voltam! - mondá Edna bosszankodva. 
Semmit sem lehet tenni? - Doktor Stedman, 
adjon tanácsot, gondolkozzék helyettünk. Ne- 
künk ma okvetlenül haza kell menni. 

- Fogadjon posta kocsit - kisasszony 
fogadjon posta kocsit Rydba indityányozta 
a vendéglős. 

- Mennyibe kerülne az? 
Az ember tekintélyes összeget mondott. 
Edna kivette az erszényét és megszám- 
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ELLENZEK (278) Márczius 26. Kolozsvárt, 18998. 
Papi értekezlet. 

Bánffy-Hunyad, márcz. 24. 

A kolozs-kalotai ev. ref. egyházmegye 

kalotaszegi fiokköre f. hó 23-án, Kalota-Szent- 

királyon, igen látogatott papi értekezleti 

gyülést tartott, melynek lefolyásáról e becses 

lap hasábjain legyen szabad pár sorban meg- 

emlékeznem. 

Az értekezlet isteni tisztelettel kezdő- 

dött, melyen Régeni Ferencz m.-bikali lel- 

kész szivéből eredő és szivhez szóló imádság- 

ban emelkedett a mindenek adójához; utána 

pedig Péter Károly magyar-gyerőmonostori 
lelkész tartott magas szárnyalásu, eszmékben 

gazdag egyházi beszédet, s lelkesedéstől át- 

hatott, szép előadásával mindvégig lebilin- 

cselte a nagyszámu hallgatóság figyelmét. 

Az isteni tisztelet vonzóerejét nagyban 

emelte a helybeli ifjakból alakult daloskör 

összhangzó, szép énekeivel, melyeknek beta- 

nitásáért Czucza János áll. iskolai igazgató- 

nak ért. gyülés őszinte köszönetét és elisme- 

rését fejezte ki. 

Miaga az értekezlet a k.-szenkirályi áll. 

iskola nagytermében folyt le, melyet zsufolá- 

sig megtőltött az érdeklődők serege. 

A megjelent tagok számba vétele után, 

Péter Károly elnök rámutatván egyházi éle- 

tünk legégetőbb sebeire, lankadatlan kitar- 

tásra és egyetértő munkásságra buzditotta 

az értekezlet tagjait, s aztán szivélyesen üd- 

vözölve őket, valamint a nagyszámu hallgató 

közönséget: az értekezletet megnyitotta. 

A tárgysorozat rendjén, Mihález Elek 

m.-valkói lelkész tartott felolvasást K.-szent- 
király, Zentelke és a szomszéd egyhözközsé- 

gek multjáról. Elbeszélte, hogy a két egy- 

ház mikép keletkezett, mikor és minő kö- 

rülmények között egyesült, s aztán élénk 

szinekkel ecsetelte az 1848-iki nagy pusztu- 

lás történetét, melynek a templom s az ösz- 

szes egyházi épületek áldozatai lettek. Végül 

- jelezvén, hogy a két egyház egyesült 

erővel mikép hozta helyre a viharos idők 

pusztitásait - intette a jelenlevő egyházta- 

gokat, hogy, őseik példáját követve, békés 

egyetértéssel munkáljanak egyházuk anyagi 

és szellemi fejlődésének előmozditására. 

Majd Vályi Elek ketesdi lelkész olvasta 
föl az ,Úrvacsoráról" szóló dolgozatát, érde- 

kesen fejtegette azokat a körülményeket, me- 

lyek között az urvacsora keletkezett, s aztán 

Kimutatta röviden, hogy mi a jelentősége az 
urvacsorának a ref. egyházban. 

Az értekezlet mindkét felolvasást nagy 

érdeklődéssel hallgatta végig, s elnök indit- 

ványára, a felolvasó lelkészeknek elismerő kö- 

szönetét nyilvánitotta. 

Az értekezlet végeztével az iskola kis- 

sebb termében barátságos ebéd volt, mely 

szellemes toasztokkal füszerezve, késő estig 

tartott, a mikor a sötétség védő szárnyai alatt 

lőn apostolok oszlása." 

Egy hallgató. 

Lovat tenyésztő közönség fi-! 
gyelmébe. 

A „Szolnok-Dobokavármegyei gazdasá- 

gi egylet" tudatja: A 2-4 kanczát tartó 
kistenyésztők előtt eléggé ismeretesek azon 

nehézségek, melyek a csikónak 3-4 éves 

korig való felneveléséig előállanak. mert ily 

kistenyésztő a mozgékony és könynyen, ti- 

lalmasba menő csikó részére nem bir alkal- 

mas levegővel, de ha birna is, 3-5 drb. ló 
pásztorlása költséges, sőt nehéz és igy legelő 
ben nem marad más hátra, minthogy kicsap- 
ják az udvarba vagy egy szük kifutó kor- 
látai közé szoritva nevelik fel. 

Ezen általánosan előforduló bajokon 
az által kivánt segiteni, hogy már 1893-ban 
közös csikólegelőt létesitett. 

gyözött meg bennünket, hogy a Rettegen 

birt csikólegelő nem felelt meg minden ki- 

vánalomnak és igy arra törekedtünk, hogy 

csikólegelőnek oly területet béreljünk, mely 

lótenyésztés szempontjából már ki van pro- 

bálva. Ily területet találuank Orosz-mező ha- 

tárán, mely területen a Simó családnak ré- 

gebben 50 - 60 drb. az oroszmezői lelkésznek 

pedig 
több oldalról nyert informácziók szerint szé- 

pen fejlett és kitünő kondiczióban kerültek 

le ezen legelőről. 

vizü patak, esetleg a Szamos fogja a vizet szol- 

gáltatni, sőt a legelő területén emelt 70 m. 

hosszu 6 méter széles karám és kifátót is 

aként helyeztük el, hogy a legelőre menő 

és onnan jövő ménes a patak vizén átgázolva 

jut a karámhoz és igy itatás tekintetében is 

teljesen nyugodtak lehetüönk 

A legelő ügyeinek intézése és főfelü- 

gyelet gyakorlásával Kornis Viktor gróf egy- 

leti elnök és Voith Simon alelnök bizattak 

meg kiknek egész is csikóállományuk a lege- 

lőn lesz és igy egyénileg is érdekelve lévén, 

minden lehetőt el fognak követni arra nézve 

hogy lehetőleg minden várakozás teljesüljőn 

A bejelentés korai megtételére főleg 

azért van szükség, mert a szomszédos 

vármegyék területéről várható 

bejelentések elfogadása vagy visszautasitásá 

nak megitélésénél tudnunk kell, hogy me- 

gyénkből hány darab csikóra számithatunk, 

A szomszédos megyék területéről előre 

bejelentett csikók tulajdonossai április hó 15- 

éig értesitve lesznek, hogy a bejelentett csi- 

kójuk - tekintettel a felvehető létszámra - 

fel lesznek-e véve. 

A csikók átvételének napja a bejelentést 

i tett tenyésztőkkel 10 nappal az átvétel előtt 
levelező lapon lesz közölve. 

Bármilynemü felvilagositással az egy- 

let titkári hivatala szolgál. 

Virágbazár Nagy-Enyeden. 
A nagy-egyedi szegény tanulókat se- 

gélyző kör - élén Török Bertalan várme- 

gyei főjegyző szellemes nejével - kedves két 

napot szerzett városunk közönségének az ál- 
tala rendezett virágbazárral. 

Nagy örömünkre szolgált látni váro- 
sunk fiatalabb elite hölgyeit kedves kis sát- 
rakban virágot, déli gyümölcsöt, szivart stb. 
csinos costümekben árulni, fáradságukkal a 

szegény tanulók segélyezési ügyét pár száz 
forinttal elősegiteni. Miután a referádámat 
az ott meg nem jelent közönség részére 

szántam illőnek vélem egy kis commentárral 

kisérni. A virágbazár e hó 21-én délután 

vette kezdetét, séta hangverseny mellett 

1 folyt az adás-vevés, kis jelmezes postás lány- 

kák és fiuk által levelek kézbesitettek 10 fil- 
lér ellenében, és izletes ételek és 

szolgáltak fel a szintén costüumös kisasszo- 

nyok, néha néha egyik másikunknak protec- 

tiós adagokat téve asztalunkra. A fentjelzett 
napon 10 óráig tartott az adás-vevés. 

zott a 22-én tartott bazár lévén vasárnap 

is - mely csak a bazár jövedelme javára 

szolgált. 

E napon oly közönség lepte meg a vá- 
ros ódon nagy termét, hogy elszégyelte ma- 

gát és buffet biborszint öltött - barátságos 

szint, jobb étvágyat gerjesztve az egybegyült 
étkező hölgyek és uraknak. 

A második nap szintén délután 4 óra- 
kor vette kezdetét folytonos és elég jó zene 
mellett folytattuk vásárlásainkat, s az előbbi 

és napon kapott levelek válasz irását, ujabb 

és szép csokrok oly kelendőségnek örvendet- 

tok, hogy már-már az áruló bölgyek azon 

gondolkoztak, hogy a cserép virágokból rög- 

Az elmult három év tapasztalata arról 

20-26 darab lova legelt, melynek a 

Ezen legelő terület 329 holdnyi, ivó- 

italokat 

Hanem annál érdekesebbnek mutatko- 

tönzött csokrokat állitanak össze azokkal bol- 
dogitva a későn ébredő fiatal urakat. 

Mielőtt pedig e napon történt dolgok 
leirását folytatnám engedjék meg, hogy a sát- 
rakban áruló hölgyekkel foglalkozzam - kö- 
szönetünknek adván kifejezést a szegény gyer- 
mekek nevében páratlan fáradtságukért. 

Hat kis sátor volt felállitva a mi sze- 
gényes ódon redoutunkban, fiatalitva a nagy 
terem régiségét, három sátorban vivágot árul- 
tak, egyben déli gyümölcsöt, egyben szivar- 
különlegességeket - a hatodikban pedig vol- 
tak elhelyezve a kisorsolandó tárgyak. 

Virágot árultak: Uray Lász- 
ilóné, Makovicska Ottóné, Malom Zsigáné, 
lözv. Josza Zsigmondné, - rokoko jelmez- 
ben Boér Erzsike, Müller Irén, Reinbold uő- 
vérek, Szilágyi Gizi, Moráczi Margit. Déli 
gyümölcsöket árulta nápolyi jelmezben Láőte 
Piroska és Váró Jolán - spanyol csigány. 
lányok voltak Folyorits Annuska és Tóth 
Irénke, kik levélpapirt és szivar különleges- 
ségeket árultak A sorsjegyeket pedig csinos 
magyar ruhában árulták Horváth Margit és 
Gyarmathi Bella. Már e nap azért is volt 
érdekesebb az előbbinél, hogy a programmba 
e napra volt felvéve sorsjáték, melyet dr. Bocz 
Józsefné, Dömök Erzsébeth és Fogarasi Bé- 
láné rendeztek Lenk Lajos, Hollós István és 
Kovács László segitségével, nagy derültséget 
keltve egy-egy szerencsés nyerő nevének él- 
jen kiáltása. 

.
 

Majdnem megfelejkeztem a kedves és 
egyszerü jelmezes pinczérlányokról, kik fá- 
radtságot nem kimélve egy más rovására sie- 
tek az étkező hőlgyeket és urakat kiszolgálni 
sjetetve a háziasszonyokat gyors munkára, a 
háziasszonyok szerepét vitték dr. Magyari 

tricsany nővérek, Kaszelik Emilia, Kolumbán 
Eszti, Lamács Luize, Nagy Marcsa, Végh 
Katus, Grün Johanna, Vill Adél. 

Az est kedélyességét füszerezte az éj- 
félutánig tartott táncz, jó kedvet öntve a 
fiatalságba egész 2 óráig - a mikor a nagy 
közönség két szép nap kellemes eltöltésenek 
emlékével eloszlott - kiványa, hogy e virág- 
bazár minden évben ismétlődjék, Adja az Is- 
ten, hogy ugy legyen ! 

.
.
.
 

Sz. ö. 

Millenáris tanitói gyülés. 
A kolozsdobokai róm. kathb. esperes ke- 

rületi tanitótestület márcz. 24-én délelőtt 10 
órakor Kolozsvárt tartotta meg nagy érdek- 
lődés mellett népes közgyülését a második 
ezredév jelen első évében. 

A főtéri templomban délelőtt 10 órakor 
tartott isteni tisztelet után a kerület papjai 
és tanitói nagy számban gyülekeztek össze a 
belvárosi róm. kath. leányiskola nagy termé- 
ben, hol a közgyülést megnyitó elnöki beszéd 
után elsősorban Czukrász Róza tanitónő kis- 
asszony tartotta meg valóban mintaszerü ta- 
nitását, melyet a gyülés tagjai nagy lelkese- 
déssel fogadtak s zajosan megéljeneztek. 

-
-
-
 

Ezután Nagy Kálmán mint a tanitó- 
testület érdemes titkára olvasta föl jelentését 
az 1895. évi müködéséről, igen szépen emlé- 
kezvén meg Magyarország ezredéves fönállá- 
sáról s a népoktatás és nevelés fejlődéséről, 

jelenlegi állapotáról s jövendőbeli irányáról 
kapcsolatban az egyesület katholikus és nem- 
zeti szellemben kitüzött magasztos czéljaival 
és elért eredményeivel. 

A gyülésnek egyébiránt további tárgyai 
is az egyesületi élet magas szinvonalán ál- 
lottak s a társadalmi kultur élet körébe vágó 
kérdések fejtegetésével foglalkoztak. 

Ezekből a következő főbb pontokat 
emeljük ki: 

-
.
.
 

Károlyné. Farnos Elekné, Lenk Lajosné, Szi- 

gethi Jánosné, Vajna Janka, Klimes Károlyné, 
Morácz Istvánné, Barabás Károlyné, csinos 

pinczérleányok voltak: Asztalos Ilonka, Bisz- ] 

-
 

1. A mult évben ily czimü neveléstani ; 
elbeszélés tüzetvén ki pályamü gyanánt: ,A 
jó gyermek szülőinek valódi öröme", egy 
pályamü érkezett be, melyet a biráló-bizott- 
ság oly tökéletesnek talált, hogy nemcsak az 
50 korona jutalomdij kiadását javasolta, ha- 
nem az elbeszélésnek kinyomtatását és mint 
jó irányu ifjusági és népiratnak, a szülők és 
gyermekek közt való terjesztését is java- 
solta. 

Igen nagy lelkesedése és örömujongást 
keltett a lepecsételt jeligés levélkének fel- 
bontása, melyből Schvarczel Adél belvárosi 
rom. kath. vezető-tanitónő kisasszony neve 
került ki, mit az ismételten megujuló zajos 
éljenzés még jobban megjutalmazott, mint 
az 50 korona. 

2. Köztudomásu dolog levén azon kö- 
rülmény, hogy az elemi és népiskolák, 3-dik 
osztálya számára előirt földrajzi tankönyv- 
nek tekintettel a kisded növendékek tehetsé- 
gére és felfogására, minél könnyebb rendszerbe 
öntése és minél szabatosabb kidolgozása igen 
kivánatos, a közgyülés beható megfontolás 
után abban állapodott meg, hogy az 1894. 
évről megmaradt 50 korona és a Biró Béla 
apát-plébános mint elnök által 1896. évre 
felajánlott 50 korona és igy összesen 100 
korona pályadijat a következő pályatéteire 
tüzi ki: 

,Kolozsvár és kolozsvármegye földrajza 
ez elemi és népiskolák 3 ik osztálya számá- 
ra. Pályázhatnak erre 1896 évi decz. 31-ig 
terjedő határidővel a tanitótestület tagjai. A 
mennyiben a megkészitendő pályamunka be 
fog válni és a dijazásra is méltó lesz, sajtó 
alá fog kerülni és a nyomtatási költség fe- 
dezése után az elárusitás folytán befolyó pénz 
503/,-ja a szerzőt fogja illetni, 508/ja pedig 
a tanitótestület pénztára javára esik, nagyon 
természetes a felsőbb jóváhagyás és engedé- 
lyezés megnyerése után levén a könyviskolai 

használatra alkalmazandó. 

-
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3. Beható megbeszélés tárgyát képezvén 
a r. kat. tanitók országos kongresszusának ügye 
kimondta a gyülés hogy a congreszuson magát 
képviseltetni fogja s tekintettel arra, hogy 
a tagok másnemü sokoldalu elfoglaltsága 
miatt legközelebbről gyülés nehezen lesz tart- 
hbató, congresszusi képviselőknek, Nagy Kál- 
mán egyházgondnok és I. községi iskolai 
tanitót s Váradi Albert szentpéteri vezető ta- 
nitót közfelkiáltással megválasztotta. 

4. Miután a gyülés még Sohvarczel Adél 
kisasszonyt az oktatás és nevelés körébőllvá- 
lasztandó felolvasásra fölkérte, a számvizs- 
gáló bizottság jelentése alapján számadói 
pénztárosokat a további felelősség alól föl- 
mentette és a tisztujitást megejtette elnök- 
bezáró beszédéhen az oktatás nevelés szent 
ügyének lelkes pártolására és felkarolására 
buzditotta a gyülés tagjait, kik a nemes ügy 
iránt föllendült hangulatban, szeretetteljes 
érzülettel és kedves emlékekkel hagyták el a 
gyülés termét, 

MINDENFELE. 
Kolozsvár, márczius 26. 

Felhivás előfizetésre. 

Ez év második negyedére nyitunk 
előfizetést. 

Gondoskodtunk, hogy lapunk ol- 

vasó közönsége a millenáris ünnepé- 
lyekről gyors és hű tudósitásokat 

kapjon. 
Nem fogunk kimélni semmi áldo- 

zatot, hogy az „Ellenzék" legyen az 

első az erdélyi részekben, a mely hirt 

hozzon a Budapesten és az országban 
végbemenő ünnepélyességekről és ese- 
ményekről. 

lálta a pénzét. Nem, azt nem tehette. Látta, 
hogy Doktor Stedman figyelemmel kiséri, és 
e miatt olyan piros lett, mint a rózsa. 

A Doktor közelebb ment hozzá, és majd 
nem sugva azt mondá - ; 

-Bocsásson meg - mondá - de az 
utazás vége felé néha megtörténik, hogy az 

embernek fogytán van a pénze. Tehát, ha - 

Edna a fejét rázta, a kis száját össze- 

szoritotta, szilárd volt mint a sors - mert 

azt képzelte, hogy most annak áll ellent; 

mire a Doktor Stedman éppen oly mélyen 

elpirult, mint ő maga, és vissza huzódott. 

Nem lehetett a dolgon segiteni. Ryde- 
ból naponta több csolnak jött át; de e félre 

eső helyről Rydeba menni, bajos volt. 

- Nem, Letti, - mondá Edna, - mi- 
után nincs módunkban posta-kocsiban utazni, 
bele kell nyugodni a szerencsétlenségünkbe. 

A holnap reggeli gyors kocsival mehetünk. 

Tudom, hogy Williámsné befogad bennünket 
még egy éjszakára. 

Lásd édes, ennél még rosszabbra is for- 
dulhattak volna a dolgok. 

De a mint Edna a gyors kocsi távozá- 
sát nézte, dacz ra, hogy vidám hangon be- 

szélt, sokkal megütödöttebbnek látszott, mint 

o testvére; és ez nem kerülte el a Doktor 
figyelmét. 

- Edna kisasszonynak beszédes arcza 
van, - mondá. 

- Látom, hogy ez a körülmény na- 
gyon bántotta. 

- Az már igaz. A mai haza menete- 
lünket több fontos ok tette szükségessé. 

- Ugy látszik, hogy a nővére elég 
könnyedén veszi. 

mindig - 
Edna hirtelen elhallgatott. 
Miért beszéljen ő Lettiről idegennel, 

vagy bárkivel ? 

- Bocsánatot kérek - mondá dr, Sted- 
mann és hirtelen ott hagyta őket. 

De, a lányok alig szabadultak meg a 
1 vendéglő ajtaja előtt összegyült kis csoport 
részvét nyilatkozatától, a Williamsné lakása 
felé forditva lépteiket, midőn lihegve érte 
utól őket. 

- Edna kisasszony, álljon meg! -ki- 
áltá. ; 

A kellemetlenségeiből való kibontako- 
zásra megtaláltam az utat. 

Délben egy posta kocsi jön ide, fiatal 
házaspárt hoz Rydebol. Es miután üresen 
menne vissza, csekélységért elviszi kegye- 
teket. 

És ha onnét rögtön indulnak, akkor 
Porthmonthból még ma este Londonba me- 
hetnek. Jó lesz igy ? 

- Pompás! - mondá Edna és rögtön 
vissza felé fordult. Megyek és haladéktalanu 
eligazitom ezt a dolgot. 

- Mátr el van igazitva - szabadságot 
vettem magamnak a vendéglőssel, a kit ös- 
merek, eligazitani; természetes csak arra az 
esetreé, ha kegyed meg lesz vele elégedve. 
Meg van elégedve. 

- Teljesen. 
- Köszönöm. És most nincs egyéb 

dolga. csak nekem kell a két belső hely árát 
visszafizetni, - mondá a doktor, kezét mo- 
solyogva nyujtva ki. 

Edna nevetve, és a hogy későbben eszé- 
be jutott a legkissebb gyanu nélkül adta át 
neki a pénzt; és a doktor az oldala mellett 
ment, némán fogadva az Edna hálálkodását. 

És Edna nagyon hálás volt. Oly szo- 
katlan ujdonság volt előtte, hogy a minden 
napi élet terheit levegyék róla - és ily ki- 
méletesen a férfi egyszerüen azt a szivessé- 
get téve, a mit a férfi minden nővel szem- 

1 be köteles megtenni - többet nem. És Ed- 

nának eszébe juttatta a Doktornak ezen sza- 
vait: ,Ha nekem egy leány testvérem lett 
volna, és nagyon jó lettem volna hozzá! 

Az ösmerős ajtó előtt mind a négyen 
megállcttak, - ekkor Stedman Vilmos azt 

I mondá - 
] - Te Gyula, vajjon a kisasszonyok 
nem vennék e önhitségnek tőlünk ha vendég- 
szeretetünket a következő néhány órára fel- 
ajánlanánk nekik? - Ez sokkal czélszerübb 
lenne, és korán ebédelhetnének. 

- Ohb, el kell, hogy fogadják! - ki- 
áltá Gyula. 

Edna kisasszony, mondja, hogy elfogad- 
ja; - és a leány kezét az ő bizalmas, gyer- 
mekes modorával ragadta meg. Fogadja el a 
meghivásunkat, jöjjön és ebédeljen velünk: 
ez olyan tréfa leszi És ebéd előtt egy hosz- 
szu sétát teszünk. 

n a sorsnak és annak a mogorva ko- 
csisnak hálás lekötelezetje vagyok; ma ne- 
künk olyan pompás napunk lesz. 

Gyula nagyon izgatott állapotban volt, 

ben nyert könnyebbülést, és a szüntelen való 
beszédben, és az ő akaratának az érvényesi- 
tésében; mire Edna azt a megjegyzést tette, 
hogy éppen ugy viseli magát, mint egy el- 
kényeztetett kis baba. 

De azért ő és a többiek csak nevettek 
és engedtek a Gyula kivánságainak. 

Ugy látszott, hogy a gyors kocsival való 
eset a kis társaság kedélyére nem hatott 
nyomasztólag; és kitörő jó kedvvel készül- 
tek reá, hogy ezt az édes lopott napot a le- 
hetőleg kellemesen töltsék; - Gyula azt ál- 
litotta, hogy azért volt az oly édes, mert 
lopott volt - valóságos rablás volt a Sors 
kincstárából - hol nem volt sok ilyen 
készlet. 

- Loegalább nem a mi számunkra, - 
tevé utánna azzal a buskomolysággal mi a 
legvidámabb hangulatán is keresztül érzett. 

a mi majdnem gyermekes tréfákban, csinyek- 

; 

Tehát, élvezeteimnek ezt a maradékát 
ugy fogom venni, - a hogy a kiürült kávés 
csészém fenekén maradt czukrot szoktam volt 

venni, - miről mindig azt mondták, hogy 

nagy illetlenség hozzá nyulni, ámbár az egész 
italban ez volt a legeslegjobb. 

Pedig e két hét alatt elég jó részünk 
volt a boldogságból, ugy-e Edna kisasszony ? 

A mi életünknek a kávéja nagyon jól volt 
elkészitve - erős volt és tiszta - jó teijel 

vegyitve. 
- Az emberi jóindulat tejével. 
- Igen és egy kevés vizzel. Hétfőn este 

nagyon sok vizet kaptunk. 
De bocsásson meg - mondá, - mert 

Edna még mindig elsápadt és aztán kipiro- 
sodott valahányszor az ő fájdalmas kalandjára 
a legcsekélyebb vonatkozás történt, ugy hogy 

senki sem beszélt arról. 
- Én azt gondolom, - mondá a Dok- 

tor - hogy miután a barátnéink a tengeri 
levegő élvezésére egy eksztra napot kaptak, 
jó lesz azt felhasználni. 

Tehát menjünk le mindnyájan a ten- 
gerpartra. 

Őrákig járkáltak ottan, oly pajkosan jó- 
kedvüek voltak mint a gyermekek, a palakö- 
veket egymásra dobták, a napernyők nyelével 
neveket és egész mondatokat a homokra, - 
vagy várakat és árkokat épitettek belőle, - 
hogy a dagály előbb betöltse és aztán else- 
perje azokat. 

Egy kis komolyság is vegyült a mulat- 
ságukba, mert a tengerparti bohóskodásban 
mindig van egy kis ünnepélyesség, a fövé- 
nyen üzött gyermekes tréfákat csak egy pár 
lépés választja el az azon tul levő csendes 
tenger borzalmától. 

De bár mit tettek, vagy bármiről be- 
széltek, - mind a négyen nagyon boldogok 
voltak. 

(Folytatásakövetkezik.) 

harminczad jövedelmeket szabályozza. 1613 

Előfizetési feltételeink: 

Egész évre.. 16 frt. 
Félévre 8 frt. 
Negyedévre 4 frt. 
Egy hóra . 1 frt 50 kr. 

- Emlékezzünk régiekről. 195 márcz 

25. (szt.) I. László király Bodrog várában 

bucsuzik a magyar uraktól, mert a szent 

földre akar menni, de ügyei Csehországba 

szólitják. Az nem valóság, hogy a piacenzai zsi- 

nat küldöttsége itt értesitette volna Lászlót, 

hogy őt az európai keresztes hadak fővezé- 
révé választották volna. 1179. alakul márcz 

25 a Pontignyből bejött benczések által az 
egeresi kolostor a Maros mellett, melyből 

1202-ben az erdélyi kerczi apátság keletke- 

zett. 1467-ben Mátyás budai országgyülésen 

a lucrum cameraet (kincstári nyereség) és 

koronázzák meg Pozsonyban II. Mátyás ne- 
jét Annát. - 1780 Mária-Terézia nagy ki- 

váltság levelet ad a budai egyetemnek. 

1437 márcz. 26-án Zsigmond 2000 arany 

adót vet Sopron városára. - 1713 Eszter- 
házy Pál hg. nádor halála. 1846 Széchenyi 
lstván gr. biztositotta a Tisza szabályozás 
költségeit. 1857. Felsőbükki Nagy Pálnak, 
század eleji sérelmi országgyülések vezérszó- 

nokának halála. 1870 meghal Kriza János 

költő és unit. püspök Kolozsvárt. 

- Gr. Bethlen Gábort, az Emke nagy 
érdemü elnökét névnapja alkalmából tegnap- 

előtt az erdélyrészi főuri köröknek számos 

tagja kereste fel keresdi kastélyában, hogy 

kifejezzék előtte üdvkivánataikat. A gróf az 

előkelő társaságot a tőle már megszokott 

vendégszeretettel fogadta és látta el. E he- 
lyen emlitjük meg, hogy Kolozsvárról a köz- 

életnek számos kitünősége távirati üdvözletet 
küldött az érdemes és köztiszteletben álló 

férfiunak. 
- Erdély zászlója. Ismeretes dolog, 

hogy a millenium alkalmával rendezendő 
hódoló felvonulásban az ország és az egyes 
országrészek zászlóit is arra kiszemelt kiti- 

nőségek fogják vinni. Báró Bánffy Dező 
miniszterelnök a napokban táviratilag kereste 

meg özv. br. Bánffy Albertné urnőt kér- 
dést téve, hogy elhunyt férje br. Bán ffy 

Albert által a koronázási menet alkalmával 
vitt, Erdély zászlójának holléte iránt tudna 
e felvilágositást adni. A bárónő e távirat vé- 
tele után a családnak már negyven év óta 
hüséges szolgáját és házmesterét Jánost 
bizta meg a zászló előszerzésével, ki azonnal 
felvilágositotta urnőjét, hogy a zászlót a pa- 1 

lota padlásán lévő egyik szekrénybe annak 

idején a néhai báró rendelkezése szerint ó 
maga helyezte el. Az özvegy bárónő örömmel 

hallotta, hogy a becses ereklye meg van, 
azt a kormány rendelkezésére bocsáthatja 

A zászlót tegnap előtt már fel. is kül- 

dötték Budapestre. Erdély eme zászlója.- 
mely teljesen sértetlen állapotban volt maig 

megőrizve - alakra nézve az ugynevezett 

lovassági zászlóhoz hasonlit. 
A zászló nehéz kék selyemből van ké- 

szitve négyszög alakban körül arany rojttal 

szegélyezve és arany nyomásokkal ékitve. - 

Egyik oldalán Erdélynek, másik oldalán Ma 
gyarországnak czimere van helyezve szintén 

arany lenyomatban. - A zászló nemzeti 
szinrefestett rövid rudon csüing - 

Érdekesnek tartjuk femlitenni, hogy e becses 

ereklye előkeritése alkalmából az özvegy bá 

rónő egybe gyüjtötte összes cselédségét s előt. 

tük a derék házmestert Jánost meleg sza 
vakkal dicsérte meg hosszu és hüséges szol- 

gálataiért s példakép állitotta a többiek elé 
s abbeli örömében, hogy e nevezetes jelentő- 
ségü zászló e becsületes szolga hü gondozása 
alatt sértetlenül megmaradt, nagyobb pénz 
jutalomban is részesitette. 

- Mátyás király emléke. A dicső nem 
zeti hős emléke iránt a magyar társadalom 
ban, mind szélesebb körben nyilvánul az ér 
deklődés. Tegnap Reményi Antal, az Emk 
budapesti jogtanácsosa meleg sorok kiséreté- 
ben küldött 10 frt. megemlitve, hogy bára 
Mátyás király szülő házán levő emlék tá 
leleplezésekor már adakozott, most, hogy meg 
győződött, miszerint a Fadrusz szobormintáj 
méltó emlékül fog szolgálni a nagy király 
emlékének, ismét 10 frt. küld. Ezzel egyidő- 
ben vette a szoborbizottság br. Bánffy Ermnő 
igazi fejedelmi adományát 100 frtot, mel 
eddig elé egyes embernek legnagyobb adomá 
nya, s bizonyára követendő nemes például fog 
ssolgálni, mint E. M. K. E. alapitásánál is 
egyik Bánffy báró magasztos példája adott 
irányt a nemzet adakozásának. Kivüle Len- 
gyel Lajos ivén 25 frt., N. N. 10 frt., a Gro- 
esham életbiztositó társaság részéről Müller 
D. Lajos 20 frt. dr. Rónay Károly ügyvél5 
frt adománya és a Gergely Kálmán 10 frt. 
gyüjtése érkezett be le ujabban a gyüjtő bi 
zottsághoz. 

- Szinház. Kedden este kezdette meg 

szinházunk távozó primadonnája Siposs Etel 

bucsufellépteit a „Brigittában". - Brigitt 
egyik legjobb szerepe s a távozó müvészn 

minden szép tehetségét tüzbe vitte,hogy a válás 

nehezebbé tegye és feltünöbbé az ürt, me 
lyet maga után hagy. Tegnap szerdán es
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a Suhancz ment Fenyő Rozsikával a czimsze- 

repben. A kezdő szubrett játéka és éneke 

zuttal is olyan volt mint a többi; nem ál- 

btt sem magasabban sem alantabb a ma- 
ga szinvonalánál. A publikuom is ugy vi- 

elkedett, - mint máskor, - sokat tapsolt 

és sokat ismételt. - Hegedüs Gyula tábor- 

noka jó volt. Megyery gyámatyja jó volt. 

Vendres füszerkereskedője is ugyancsak jó 
olt. Az est sikere különben a kuplék rova- 

ába iródott. Vendrei kollegiális szeretettel 
eklámot csapott Szerémy Zoli mai jutalom- 
ítékának, énekelvén. hogy a ki ott nem lesz, 

1 szégyelje magát. Amint látjuk ez a kuplé 

adikalisabb szellemnek hódol, mint az El- 

nzék ilyen czimü rovata. Szerémy különben 

legérdemli, hogy neki ily kedves utonis han- 

mulatot csináljanak. 

Szerémi Zoltán jutalomjátóka alkal- 
mával két érdekes uj zenekari szám kerül be- 

mutatóra, mely azért is érdekel bennünket, 

mivel azoknak szerzője egy kolozsvári hölgy, 
atakfalvi Ferenczy Irén. ,Sóhaj" 

s ,Buborék" czimek alatt Oberti karnagy 

angszerelésével fognak elő adatni. A szinre 
terülő ,Londoni koldusok" szintén vonzó 

lráma, melyet az előre váltott jegyek után 
télve, tele ház fog végignézni. Fra ,Giro- 

amo*-ból serényen folynak a próbák és nagy 

ikert várnak a bemutatótól, mely most szom- 

aton lesz. A fő szerepeket Györgyllona 

mint vendég) Hunyady Margit, P. Szép O. 
Kovács Gy., Hegedüs, Szentgyörgyi, Góth 

b.játszák. Láng Etel holnap pénteken tartja 
utatomjátékát a ,Bányamester-" ben Ez estén 

az Siposs Etel utolsó előtti fellépte. Fenyő 

lózsika, pedig a jutalmazandó iránt szives- 

égből Nelli szerepében mint vendég lép fel. 

-Az ifjuság köréből. Szerdán d. u. 
órakor az egyetemi ifjuság a jogikar II. 
námu termében dr. Lindner Gusztáv jogkari 

ékán látogatása által megtisztelve Ováry 

llemér korelnöklete alatt gyülés tartott. A 

jákszövetség előkészitő bizottsága elnökévé 

Herczeg Bélát választották meg. Ezután egy 
lét tagu millenáris bizottságot választot- 
uk meg, a millenaris ünnepségek program- 
nak kidolgozására, melynek tagjai 4 segély- 

leti elnökön (Ováry Elemér, Konrády Dá- 
tel, Szánthó Károly és Fehér Lajos) kivül 
lerczegh Béla, Krenner Miklós és Ditrói Nán- 
br. Eme bizottság elé Krenner Miklós egy 
négaz ő elnöklete alatt kidolgozott nagyobb 
mányu tervet fog benyujtani, mely a kolozs- 
íri egyetemi ifjuság millenáris ünnepsegeit 

itöbbi felsőbb tanintézetek által rendezen- 
lőkétől előnyösen fogja megkülönböztetni. 
-AzE. K. E. fürdői f. juniusban 
Uilnak meg. E két fürdő a dombháti és 
udnaborbereki fürdő, mely mindkettő most 
nár teljesen fel van szerelve. A fürdökben 
csó lakások kaphatók. E. K. E. tagjai 
edvezményben részesülnek. Prospektusokat 
üld a titkári hivatal, ugyanitt lehet szo- 
ikat is lefoglalni. 

-E.K. E. képkiállitás Kolozsvárt. A 
lírpát egyesület a milleniumi kiállitásra ké- 
muült ákvárel képeket e hét folyamán a New- 
lork szálló disztermében csekély belépő dij- 
mellett kifogja állitani. A rendezési munkála- 
0k most folynak és pár nap mulya már 
megnyilik a klállitás, melyen 50 szebbnél- 

negtekinteni. 

-AzE.K. E. ásványvizei részére a 
ulönböző vidékeken raktárokat keres. A két, 
uz, melyet az E. K. E. hozott forgalombé, 
itünő élvezeti és gyógyitó viz. Árai is a 
olcsóbbak. Az egyesület az esetleg bejővő 
izta jövedelmot jótékonyczéljaira forditja 
4igy tehát e viznek fogyasztása hazafias 
mélt mozdit elő. Ajánlatok az E. K. E. fő- 
ikári hivatalához intézendők Kolozsvárra. 

-Az E. K. E. Pozsonyban. Az E. K. 
lbécsi osztálya márcz. hó 29 én Pozsony- 
an felolvasást rendez Felolvas Zichy gr. kau- 
mzusi utjáról. Az estély iránt ugy Bécsben 
tint Pozsonyban nagy érdeklődés nyilvánul. 
bécsi tagok ez alkalommal nagy szám- 
m fognak Pozsonyba lerándulni. A felolva- 
s után a vendégek a pozsonyi magyar szin- 
íz ünnepi előadását nézik végig. Este tár- 
u vacsora lesz. A rendezés élén gr. Bethlen 
lászló testör kápitány, az E. K. E. bécsi osz- 
lrínak elnöke és Papp György ügyvezető 
lanak. 
- Tüzcsapok. Tegnap a kolozsvári ön- 

éntes tüzolló egylet próbákat tett a főté- 

mn az ujonnan beállitott hidránsokkal. A 
mobákon jelen voltak : Polcz Rezső, Bartha 

lrgely. Eőry Ernő, Böhm Mihály, Körösy 
lézsef parancsnoksági tagok, Hubert Iván. 

nérnök, Salamon Antal tanácsos és a Zelle- 

in-czég főmérnöke. A tüzcsapok használha- 
óknak bizonyultak fecskendők táplálására 
vetlen oltásra a csekély nyomás miatt 

mnban csak földszintes házaknál alkalmaz- 
mtó. A hidránsok helyét a falakon táblák- 
ul fogják megjelölni. 
-A védő egylet magalakitását várják 

nint levelezőink több vidéki városból irják, 
kolozsvári kezdeményezőktől, hogy a moz- 

mhoz csatlakozva, egységes akcziót fejt- 
enek ki egy részről az itthon is meg- 

upható ipar czikkek kiszoritására, másrészt 

hazai készitmények pártolására. A vidéki 

iklődőknek a hozzánk érkezett kérdezős. 

mebb dus- és szines akvarellt fog a közönség 

ködésekre kijelentjük, hogy az előmunkálatok 
a védő egylet megalakitására Kolozsvárt, 
mint tudjuk, folyamatban vannak. Ez ügyben 
különben a kezdeményezés fonala mindenütt 
és, mindenki által felvehető. Nem kell egyéb 
csak az, hogy mindazokat a czíkkeket, a 
gyufától az értékesebb butorokig, továbbá 
mindazokat a ruházati czikkeket a czipőtől 
a kalapig, a miket hazai készitményekből 
megkapunk, idegenektől ne vásároljunk. Eh- 
hez csak elhatározás szükséges s ez elhatá- 
rozással kenyeret fogunk adni ezer meg ezer 
olyan munkás kéznek, a melyek tulajdonosa 
kénytelen hazánkból kivándorolni, 

- A kolozsvári Jótékony Nőegylet fel- 
kéri mindazokat, kik a márcziusi bazár al- 
kalmával rendezett sorsjátékon nyertek, hogy 
nyereménytárgyaikat egy hét alatt Ferencz 
Józsefné bel-magyar utcza 9. sz. vegyék ki. 

- Nyolcz üzlet helyén nyolczvannyolcz. 
Ezelőtt tizennyolcz évvel Kolozsvárt a hid- 
utczában csak nyolcz kereskedés volt. Ma már 
nyolczvannyolcz üzlet van Az üzleti élet eme 
tulságos kifejlődése nem egészséges A la- 
kosság ebben a mértékben nem szaporodott 
Kolozsvárt. E tulságos szaporodás részint az 
üzleteknek, részint pedig a közönségnek a 
rovására történik : Az üzletek egymás ellen 
dolgoznak. Egyik üzlet megbukik, romjain 
épül a másik. A mellett, hogy a nagy kon- 
kurenczia daczára magukat fenntarthassák, a 
közönség ama részének a mely az árakkal 
nem ismerős, magas árakon kénytelenek adni 
portékákat. Magára a kereskedői osztályra 
nézve ez a nagy konkurrenczia kellemetlen. 

- A kolozsvári önkéntes tüzoltó egy- 
let derék gárdája érösbödik. A legközelebbi 
alkalommal a következő egyének vétettek fel 
az egylet kötelékébe Wermes Lajos volt 
szabadkai tüzoltó parancsnok Rózsa Üéza biz- 
tositási titkár, Bagaméri Károly, Paizs György 
Orosz Antal, Bellevári János, Molnár József, 
Licsman Sándor, Torgyán József, Cziriák Jó- 
zsef, Roth József Sternád Arnold, Marosán 
Antal, Wenrich Gyula, Trencsányi Elek, Szé- 
kely Lajos iparosok, Hutter Lajos magánzó. 
E tömeges belépés annál örvendetesebb, mert 
a lefolyt egyleti év folyamán az egyletből 
kilépés nem történt. 

- Gyászhir. Simon Ella N.-Enyeden 
elhalt. 

- Nyilvános köszönet és nyag- 
tázás. A felfalusi ev. ref. egyházközség ne- 
vében e helyen is hálás köszönetünket fejez- 
zük ki, azon erdélyrészi jóságos urhölgyeknek 
és uraknak, a kik szives figyelmükre méltat- 
ták az elmult hetekben kibocsátott kérelmün- 
ket, s kegyes adományaikkal, vegy gyüjtésök- 
kel temlomépitő munkánkban segitségünkre 
jöttek Az időrend szerint közölt adományok 
eddig a következők: Szentmarjay Dezső ur. 

(M. Vásárhely) 10 frt. Mohay Károlyné urnő 

tKolozsvár) 50 frt. Özv. B. Bánffy Jánosné 
urnő (Kolozsvár) 4 trt. Lőte József ur (Ko- 
lozsvár) 5 frt. Benkő Rezső ur (Kolozsvár) 5. 
frt. Dr. Vályi Gyula ur (Kolozsvár) 3 frt 
Szekula Ákos ur gyüjtése (Kolozsvár) 36 frt. 
Schmidt Ferenczné urnő gyüjtése (Szász-Ré- 

gen) 8 frt. 88 kr. Papp Sándorué nrnő (Sz.- 
Régen) 5 frt. Kormos Elemér ur (Sz..Régen) 
1 frt - Adományaikkal nemcsak Isten di- 
csőségét munkálták, de hazafias czélt is tá- 

mogattak. E tudat legyen a mi hálánknál 
többetérő jutalmuk. Felfalu, 1896 márczius 

23. Szabolcska Mihály lelkész, Baki Andorás 
gondnok. 

- A tanárbál t. rendező bizottságát 
van szerencsém a f. hó 30 án (hétfőn) a régi 
egyetem 14. sz. tantermében d.u. 5 órakor 
tartandó elszámoló gyülére meghivni. Kolozs- 
vár 1896. márcz. 26. Walton Kóbert. 

- Banket Ugron Gábor tisz- 
teletére. A függetlenségi és 48-as párt 
tagjai mint Budapestről irják kedden este 
Ugron Gábor tiszteletére névnapja alkalmá- 
ból fényes lakomára gyáltek egybe a Rémi 
szálló éttermében. - Mint egy 25 képviselő 
vett részt a lakomán s több pohárköszöntőt 
mondtak Ugronra, kinek különösen a honvédelmi 
budget tárgyalása alatt elért parlamenti sike- 
réhez gratuláltak. A lakomán a 'hangulat 
mindvégig kedélyes volt s természetesen a 
politikát sem zárták ki ez eszmecseréből. -- 
Ugron ugyanis holnap kezdi meg Váczon 
három napi fogházbüntetését melyre a tőr- 
vényszék Dániel Elekkel vivott bárbaja miatt 
itélte el. A lakomán a függetlenségi képvise- 
lők biztositották Ugront hogy még a honvé- 
nelmi budget tárgyalásához tér vissza, mert 
a párt vitarendező bizottsága több szónokot 
jelölt ki, hogy még az egyes tételeknél fel- 
szolaljanak s megbirálják báró Fejérvárynak 
az utóbbi napokban tanusitett magatartását 
A lakomán szerfelett lelkes hangulat uralko- 
dott s a képviselők késő estig maradtak 
együtt vidám beszélgetés közben. 

- A honvédemlék helyének kijel őlését 
a kereskedelmi miniszter rendeletéből holnap 
délután 1/,.3 órakor fogja a Kolozsvár-sza- 
mosfalva közti őrház közelében foganatositani 
a kolozsvári üzletvezetőség osztálymérnöksége 
A helyszinére a mérnökség képviseletében ki- 
száll egy mérnök, az intézőbizottság részéről 
pődig a kolozsvári honvédegylet, az orsz 
történelmi ereklye muzeum képviselői vesz- 
nek részt. A történelmi muzeum egylet hiva- 
talos átiratban értesitette erről a testület 
védnökét Kolozsvár városát s ennek képvise- 

(Kolozsvár) 8 fri. B. Bánffy Dánielné urnő 

lőjét a polgármesterét külön meghivta a hi- 
vatalos funkczióra. A honvédemlék felállitá- 

sának munkálatát a hely kijelölése után azon- 
nal foganatba véteti az emlékmü felállitója 

Smiel Dávid kőbánya tulajdonos sa munkát 
erélyesen fogja végeztetni, ugy, hogy az a 

husvéti ünnepekre jobbára el is fog készülni. 

- A kolozsvári dalkör női és férfi 
kara most szorgalmasan tartja a próbákat a 

liczeumban Oberti karnagy vezetése alatt. A 
dalkör két kara több egyházi éneket tanul 

be a miket a nusvéti ájtatosságok alatt fog 

előadni, azonkivül a jövő hó 6-án gazdag mü- 

sorral dalestélyt is fog rendezni. 

- A „Kolozsvári Takarékpénztár és 
Hitelbank" részvénytársaság, tegnap délelőtt 
rendkivüli közgyülést tartott, melynek egye- 
düli tárgyát a társaság alapszabályai nehány 
pontjának módositása képezte. A közgyülé- 
sen jelenvoltak: Klatrobetz János, Gazsi Jó- 
zsef Wodianer Béla képviseletében, Keresz- 
tesy Pál, dr. Deák Albert maga és Ka- 
senszky Árpád képvis, dr. Szamosy János, 
Sigray Pál maga és Hazai tkptár képvisele- 
tében, Hajós József, Szerb György, Korbuly 
Bogdán, Nyegrutz Lukács, Krisa János maga 
és dr. Ferenczy Zoltán, ugy Nagy Károly 
tanár képviseletében, dr. Groisz Gusztáv, dr. 
Csiky Viktor, dr. Végh Arthur képviseleté- 
ben, dr. Groisz Béla, Winkler János maga 
és Sigmond Dezső képviseletében, Szőcs Géza, 
Szász Domokos, Gyarmathy Miklós, dr. Mály 
István, Hevesi Ödön képviseletében, Remé- 
nyik Viktor, Weisz József, Sipos Gábor és 
Reményik Lajos. 

A közgyülést Sigray Pál igazgatósági 
alelnök vezette, kinek felkérése következtében 
Winkler János vezérigazgató terjesztette elő 
az igazgatóság javaslatát az alapszabály ne- 
hány pontjának módositása iránt. A közgyü- 
lés a jayaslatba hozott módositásokat egy 
hangulag elfogadta. A határozattá emelt lé- 
nyegesebb módositások a következők: Husz 
részvényig minden részvény egy szavazat, - 
minden további 10 részvény ujabb egy-egy 
szavazatra jogosit. Érvényes határozathoza- 
talra az igazgatóság négy tagjának jelenléte 
szükséges. (Eddig öt kellett.) A felügyelő bi- 
zottság hat tagból áll. (Eddig 4 rendes és 2 
póttag volt.) A felügyelő bizottság tisztelet- 
dija a tisztanyereség 3 százaléka. (Eddig 2 
százalék.) 

- A kolozsvári önkéntes mentő-egye- 
sület estély rendező bizottsága tegnap tar- 
tott záró gyülésén Gálos J. vendéglős ur- 
nak leghálásabb köszönetét szavazta. A hu- 
manus érzülettől áthatottan - melyel kü- 
lönben a kolozsvári körök versenyeznek a 
mentő egyesülettel szemben - az e hó ele- 
jén tartott mentő estélyre a „New-York" 
szálloda disztermét s a többi szükséges helyi- 
ségeket a jótékonyczélra való tekintettel dij- 
mentesen ajánlotta fel. dr. K: Papp Ernő biz. 
elnök. Ofner Károly biz. titkár. 

- Öngyilkosság. Egy szegény életunt 
leány sirt jó ideig kedden a sétatéren. Utóbb 

a Szamosnak indult s este fél 10 órakor, a 

nyári szinháznál, a vizbe őlte magát. A sza- 

mos vize himbálva le vitte a hullát a közvá- 

góhidig. Ott megakadt s valami emberek ki- 

fogták. Az öngyilkos személyazonosságát a 

rendőrség megállapitani nem tudta. 

- Megszünt lap. Bedő Árpád az 
,Abrudbánya-Verespatak" hetilap szerkesztője 
a szerkesztésről lemondott. Mivel senki sem 
vállalkozott a szerkesztésre: a lap megszünt. 

- Agyula-fehérvári székesegy- 

ház. Egy nevezetes őrségi müemlék a gyu- 

la-fehévári kath. székesegház, ez a hazánkban 

páratlan szépségü, átmeneti stylben épült 

templom külsejét az idök viharai megfosztot- 

ták majdnem minden ékességtől, ugy hogy ez 

a remek müalkotás immár sürgösen rászorul 

a restaurálásra. A stylszerürestaurálás azon- 

ban sokkal nagyobb anyagi áldozatot Kiván, 

mint a mennyit a szegény erdélyi püspöki 

megye reá fordithatna. Lönhart püspök ennél- 

fogva avval a kérdéssel fordult a közoktatási 
miniszterhez, hogy a nagy mübecscsel biró 

gyula-fehérvári székesegyházaknak stylszerü 

restaurálására a bádavári főtemplonm, vagy 

a kassai székesegyház épitésének befejezésé- 

vel az egyházi műemlékek sorsjegyalapjából 

fölszabaduló évi jövedelém egyik részletét ki- 

utalni sziveskedjék. Egyidejüleg fölkérte a 

püspök az erdélyrészi kerület kath. ország- 

gyülési kopAiselők is, ezt az országos érdekü 

ügyet karolják föl s a miniszterhez intézett 

kérésének sikeres elintézése érdekében járja- 
nak közben. 

- Szolnok-Doboka megye egy- 
házaimak törtémete. Szolnok-Doboka 

megye fáradhatatlan és lelkiismeretes törté- 

netirója Kádár József tanár egy rendkivül 
vaskos, nagy nyolczadrétü kötetben most ren- 

dezi sajtó alá a megye egyházának történéetét. 

A történetiró összeszedte az összes községek 

egyházainak könyveit, levéltárait, - azokat 

rendezte s kiszedte belőlük s feldolgozta azo- 

kat az adatokat, a melyek a fejlődés vagy 

hanyatlás képét feltüntetik s a melyek törté- 

nelmi és kulturális szempontból fontosak. E 

rendkivül sok fáradtságot igénylő munka na- 
gyon becses és fontos abból a szompontból, 

mert képét adja annak, hogy a magyar elem 

a megyében évszázakon át mit veszitett. 
- Pulszky Károly bünpöre. A hetek 

óta tartó vizsgálat után, amint fátszik, Pulszky 
Károly bünpöre most gyorsan halad majd a 
befejezés felé. A büntető biróság minden va- 
lószinüség szerint még e hét végén meg- 

kapja az értesitést annak a közigazgatási vizs- 
gálatnak a lefolyásáról, a melyet a szakértő 
bizottság, az arra illetékes kultuszminiszter 
megbizásából az orsz. képtárban folytat. Az 
eredményt illetőleg eddig alig szivágot ki va- 
lami, és ezideig (?) nem konstatáltak hiányt. 
Ha csakugyan ily értelmü értesitést kapna az 
ügyészség, természetes, hogy nem lesz ok 
bárminő büntető eljárás folytatására, közöm- 
bős aztán az is, hogy az orvosszakértők mi- 
lyen véleményt nyilvánitanak Pulszky elme- 
állapota tekintetében. Ajtei és Moravcsik dr. 
egyetemi tanárok, a kik a megfigyeléssel 
foglalatoskodtak, szombatig szintén beterjesz- 
tik véleményes jelentésüket a vizsgálóbiróhoz. 

- Szeless Adorján. A budavári 
bombamerénylőt az Alkotmány-utczai fog- 
házból még hétfőn átszálitották a lőportár- 
dülői fogházba, a hol családja meglátogatta. 
Szeless keservesen panaszkodott, hogy ugy a 
franczia hatóság, mint az osztrák börtönö- 
rök keményen megvasalták, mig ellenben 14 
társánál, a kikkel együtt szállitották Auszt- 
ria Magyarországba, nem alkalmazták a bi- 
lincset, melyet csak akkor vettek le róla, mi- 
kor Magyarország határára ért. 

- Ui fölfedezés az orvosi tudomány- 
ban. Dr. Pize, montélimari ovos főlfedezte, 
hogy a gaidcol, kis mennyiségben alkalmazva 
a bőrfelületre teljesen érzéketlenné teszi a 

testnek azon környékét, ugy, hogy kisebb 

mütétek minden fájdalom nélkül végezhetők, 
A párisi orvosi akadémia ezért a főlfedezésért 

szerencsét kivánt dr. Pizenak. 

Köszönet. 

A kolezsvári jótékony nőegylet hálás kö- 
szönetét fejezi ki mindazoknak, kik a folyó évi 
márczius ho 7-10 én rendezett virágbazár er- 
kölcsi s anyagi sikerét a hangversenyeken való 
közremüködések, sorsjegyek s virágok elárusitása 
a buffet javára, s egyéb adakozások által elő- 
mozditották. 

A hangversenyeken közremüködni szivesek 
voltak: Bocskor Gabriella, Csipkés Mariska, Fe- 
renyi Írén, Fenyő Rózsika, Fatter Mariska, Far- 
kas Izabella. Hoszu Ilona, Kolmerné, Király Ma- 
riska, Jakobi Emma, Lengyel Amanda, Pintérné 
Sz. Olga, Szantár Franyiska, Urbanetz Emilia, 
Vendreiné urhölgyek. 

Hatházi Sándor, Hegedüs Gyula, Latkai 
Déues, Jakobi József, Pintér Imre, Megyeri De- 
zső, Müller Ottó, Szerémy Zoltán, Vendréi 
urak. 

Buffetre adakoztak pénz és ételnemükben 
Aubin Károlyné, Albach Gézáné, Apathy Ist- 
vánné, Akony Károlyné, br. Bánffy Albertné, 
br. Báuffy Dánielné, br. Bánffy Ernőné, br. 

Bánffy Jánosné, br. Bánffy Zoltánné, gr, Béldi 
Akesné, gr. Béldi Ferenczné, gr. Béldi Györgyné 
Béldi Grrgelyné, gr. Béldi Kálmánné, Benigni 
Sámnelné, Biró Pálné, Csiky Imréné, David An- 
talné, Deák Pálné, Dobál Antalné, Dorgó Al- 
bertné, Engel Gáborné, Farkas Gézáné, Fereny 

Józsefné, br. Feilitzseh Arthurné, Gallosés Stey- 
er, Geréb Mártonné, Gidófalvi Istvánné, Gunes 
Károlyné, Gyarmathy Miklósné, br. Győrffy Gé- 
záné, Haller Rezsőné, Hirschfeld Sándor, Hor- 

váth Gáborné, Horovitz Sámuelné, br. Jósika 
Kálmánné, Jeney Viktnrné, Kanitz Agostonné, 

br. Kemény Gézáné, Korbuly Bogdánné, gr. Kor- 
nis Vilma, Kovács Lenke, br. Mansberg Sándorné, 
Merza Izsákné, Merza Lajosné, gr. Mikes Leo- 
poldine, Oriold Józsefné, Pataki Istvánné, Pap 

Farkasné, Péterfty Zs.gmondné, Peielle Istvánné, 
Pisztori Máákné, Pladek Károlyné, Ugron Sán- 
dorné, Rózsa Gézáné, ár. Rudnyánszky Béláné, 
Sigmond Dezsőné, Somodi Istvánaé, Szacsvay 

Sándorné, dr. Szabó Józsefné, Szőcs Emilné, Szi. 
gethy Miklósné, Szabó Józsefné, br. Szentke- 
reszti Zsigmondné, Szvacsina Gézáné, gr. Schwei- 
nitz Gyuláné, Tamási Bogdánué, Tamási Istvánné, 
gr. Teleki Lászlóné, gr. Thoroczkai Miklósné, gr. 
Trianginé, Trandfir Miklósné, Véph Bertalanné, 
Veisz Józsefné, br. Wesselényi Istvánné, br. We- 
selényi Béláné, gr. Wass Albertné, gr. Wass 
Béláné. Zeyk Dánielné, Zeyk Domokosné, id! b. 
Zeyk Józsefné. 

Italokat adtak: Biazini Sándor, Bereghe 
Bogyó István, Csizmadia társulat, Dávid József 
Dreher sörraktár, Erdélyi pinczeegylet, Fekete 
Pálné, Gergely Ferencz, Graff. Haas Jánosné 
Huszaik János, Kikaker Bóldizsár, Kiss Sándor- 
né, Konya Sándor, Kőbányai sörfőzde képviselet, 
Meizner József, Miksa Imre, Neff Ádám, Nagy 
Gáhor, Pál Andrásné, Segesvári és társa, Szász 
Gerőné. Szász Domokosné, Széki Miklós, Szil. 
vássy Béla, Taussig Alajos, Tihanyi Adolf, Pé- 
terffy Zsigmondné, Walter. 

Niyereménytárgyakat adtak: Fischer Vil- 
mos 1 drb. Pejelle Istvánné 2 drb. 

Virágokat: Farkas Antal, Moldován, Schultz 
Rezső, Zobátz Ferencz. 

A rendező bizottság nevében : gr. Eszter- 
házi Jánosné elnök, Fekete Béla titkár. 

LEGUJABB. 
(Az ,Ellenzék" táviratai, telefon tudósitásai 

és sürgöny-levelei.) 

Az országházból. 

Budapest, mároz. 26. 

A képviselőház mai ülése szomoru ak- 

tussal kezdődött. Ugyanis Szilágyi Dezső el- 

nök az ülés megnyitása után azonnal és 

mélyen meghatva jelentette be, hogy a Ház- 

nak nagyérdemü tagja és a párt kitünősége 

Báró Kemény János ma hajnalban meg- 
halt. ; 

Meleg szavakkal méltatja érdemeit s 

inditványára a Ház jegyzőkönyvileg fejezze 
ki részvétét. 

Ezután folytattták a honvédelmi tárcza 
költségvetésének részletes tárgyalását, mely- 
nek rendén Bolgár Ferencz, Toth Ernő és 
Fejérváry miniszter szólaltak fel, mely után 
a többség a költségvetést részleteiben is el- 
fogadta. 

Szünet után megkezdte a ház a földmü- 
velési tárcza költségvetésének tárgyalását. 

Darányi miniszter kijelentette a millen- 
nium ünnepségek során nemzetközi kongresz- 
szust fog egybehivni a gabonaárak hanyat- 
lása okainak kutatására. 

Erre budgetbe 35000 frtot vesz fel (ta- 
karos summa !) 

A miniszter azt is kijelentette, hogy a 
földmivelés iskolák helyett minta gazdaságo- 
kat fog fellállitani. 

Részletesen nyilatkozott az árviz vesze- 
delemekről is, továbbá a gazdasági szakoktatás- 
ról, haltenyésztésről, állattenyésztésről, a gaz- 
dasági termékek szállitásáról, a gazdasági hi- 
telszövetekről, és a lótenyésztésről is. 

Áttérve a miniszter az erdélyi lótenyész- 
tés kérdésére, kijelentette, hogy az erdélyi 
lótenyésztés inkább visszafelé fejlődik, mint 
sem előre halad. 

Azt is kijelentette a miniszter, - 
hogy a fogarasi ménes feloszlatását egyál- 
talában nem tervezi. 

A lipiczai faj teljes kizárását helyte- 
leniti. 

Főleg a félvér anyakanczákat fogja a 

tenyésztésbe bevonni. 

Azt a nagyfontosságu elvi kijelentést is 
tette eme programmját tartalmazó beszédében 

hogy reformjaiban különösen a szegényebb 
néposztálynak és a kis gazdáknak érdekeit 
fogja támogatni. ti 

A minister után Bornemissza szólalt fel. 

Br. Kemény János meghalt. 
Budapest, márez. 26. 

Báró Kemény János országgyülési 
képviselő az országos szabadelvü párt- 
nak minden körben tisztelt és előkelő 
tagja ma a kora hajnali órákban meg- 
halt. 

Az elhunyt főur ezelőtt 8 nappal 
lett beteg s baja - mely tegnapelőtt 
öltött aggasztóbb jelleget - már teg- 
nap este oly sulyossá vált, hogy halá- 
lát, minden órában várták. Rövid ha- 
lálküzdelem után ma hajnalban meg- 
szünt élni. 

A hir a kora reggeli órákban ro- 
hamosan terjedt el, s ugy politikai, 
mint a főuri és az összes társas kö- 
rökben mély és igaz részvétet keltet. 

Halála hirére a főuri kaszinó, a 
pártklub és a képviselőház épületén 
kitüzték a gyászlobogót. 

A főrendiház ülése. 
Budapest, márcz. 26. 

A főrendiház mai csekély érdeklő 
dés mellett ülést tartott. 

Napirenden a filoxera javaslat volt. 
Zichy Nándor gróf, Keglevich Ist- 

ván gróf és Lukács miniszter szólottak 
a kérdéshez. 

Lnkács pénzügyminiszter Darányi 
Ignáczot helyettesitette, ki a képvise. 
lőházban volt elfoglalva 

A mwiniszter beszéde után a ja- 
vaslatot általánosságban elfogadták. 

A részleteknél csekély vita volt 

MHirek Afrikából. 
Róma, márcz. 26. 

A Stefánia-ügynökség jelenti Masszau- 
ából mai kelettel: Kasszalából északkelet felé 

és Sabdeéat irányában a dervisek lovas- és 

gyalog-hadosztályainak mozgásait jelzik. 

A dongolai expediezlós. 
London, márcz. 26. 

Kétessé válván, hogy az egyiptomi 
tartalékalapnak egy része a dongolai expe- 

diczióra forditható-e, illetőleg, hogy e kér- 
désre nézve az egyiptomi közadósságok ke- 
zelőségének egyhangu, vagy szótöbbséggel 

hozott határozata szükséges-e, a Times je- 

lentése szerint több kabinet azon a nézet- 

ben van, hogy e kérdésben maga a bizottság 
van hivatva dönteni. 

NEMZETI SZINHÁAZ. 
Holnap, pénteken, máresius hó 27-én, 1896. 

Láng Etel jutalomjátókául : 

A BÁNYAMESTER. 
t—. 

Főszerkesztő : 

ERARTHA MIKLŐÓS. 

Felelős szerkesztő és laptulajdonos : 

MAGYARY MIHÁLY. 
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Kolozsvárt, 1896. 

Sz. 4003-1896. árvsz. 236. (2-8) 

Haszonbéri hirdetmény. 
Néhai Gróf Bethlen János kiskoru örökösei tulajdonát 

képező, s Kolozsvármegyéhez tartozó, M.-Erked községben fekvő, 

mintegy 800 kat. hold kiterjedésű mezőgazdasági birtok, a hozzá 

tartozó lak- és gazdasági épületekkel s belső telkekkel 1897. évi 

április hó 24-étől kezdődőleg, Kolozsvármegye árvaszékénél I1896. 
évi április hó 16-án délelőtt 10 órakor megtartandó nyilvános ár- 
verés utján haszonbérbe kiadatik. 

Kikiáltási ár: 5000 frt, azaz 10.000 korona. 

A haszonbéri idő tartama: tizenkét (12) év. 

Árverelni szándékozók kötelesek az árverést vezető Dr. Ro- 

honczy Lajos árvaszéki ülnök kezeihez bánatpénzül készpénzben, 

vagy óvadékkópes értékpapirban az árverés megkezdése előtt 2500 
frtot letenni. 

A részletes árverési feltételek eleltott árvaszéknél a hiva- 
talos órák alatt, valamint Benkő Mihály jószágigazgatónál (Ko- 
lozsvármegyei takarékpénztár részvénytársaság hivatali helyiségé- 
ben, Hid-utcza 2. szám) megtekinthetők, ki is a bérleni szándé- 
kozóknak a birtokra vonatkozó mindennemü felvilágositásokat 
megadandja. 

Kolozsvármegye árvaszékének Kolozsvártt, 1896. évi márczius hó 18-án 
tartott üléséből. 

MHory Béla, 
elnök. 

Az erdélyi római katholikus status igazgató tanácsától. 

Sz. 459-1896. 240. (2-2) 

Hirdetmény. 
A kelözsmondstoni apátsági (Kalvária) templom javitási és 

kibővitési munkálataira pályázatot hirdetünk. 

A tervek, méretszámitás, feltételek Kolozsvárt, beltorda-utcza 
10. sz. alatt, földszinten levő hivatalos helyiségünkben megtekint- 
hetők. Az ajánlatok, a melyekhez 1300 frt, azaz Egyezer három- 

száz forint óvadék melléklendő, ugyanott folyó évi ápril hó 8-án 
déli 12 óráig adandók be. 

Kolozsvárt, 1896. évi márczius hó 23-án. 

Az elnök helyett: Szabó Alajoe, 

Dr. Csiky Victor, jegyző. 
igazgató tanácsos. 

Árverési hirdetmény. 
Az ,„Erdélyrészi tárházak" ezennel közhirró teszi, hogy a 

nála beraktározott 4500 kilogramm szilvaiz 1896. évi márczius 

hó 28-án délután 3 órakor az „Erdélyrészi tárházak" helyiségé- 
ben (a pályaudvar mögött) - nyilvános árverésen - kir. köz- 

benjöttével, a legtöbbet igérőnek készpénz fizetés mellett el fog 

adatni. 
Erdélyrészi tárházak. 

245. (1-2) B. Rak Lajos. 

Sz. 92-1896. végr. 289. (1-1) 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezen- 

nel közhirré teszi, hogy a k.-vásárhelyi kir. törvényszék 7616-1894. és a k.- 
vásárhelyi kir. járásbiróság 1895. évi január hó 5-ről 48-1895. számu végzése 
következtében Kelemen Lajos s.-szent-györgyi ügyvéd által képviselt Erdővidéki 
takarékpénztár javára előbb Altorján, jelenleg Bibarczfalván lakó Bartha Mór és 
társai ellen 145 frt és jár. erejéig 1895. évi január hó 5-én foganatositott ki- 

elégitési végrehajtás utjám lefoglalt és 2075 frtra becsült 5 csikó, 4 igás ló, 5 

kancza, 8 bival, 10 sertés, 1 kaszáló-gép felszereléssel nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek az oklándi kir. járásbiróság 404-1896. sz. végzése foly- 
tán 1455 frt tőke követelés, ennek 1894. évi október hó 24. napjától járó 69/, 
kamatai, 1/,0/, váltódij és eddig összegen 75 frt 69 krban biróilag már megálla- 

pitott s az alábbi költségek erejéig, Bibarczfalván, a községi háznál leendő eszköz- 
lésére 1896. óvi márczius hó 30-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 

érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-ox. 107. és 108. §-a értelmében, készpénz 
fizetés mellett, a legtöbbet igérónek becsáron alul is el fognak adatni. 

Kelt Oklándon, 1896. évi február hó 26. napján. 

LŐRINCZI KÁROLY, 
kir. jbirósági végrehajtó. 

Szégyeni magát a kis leány, 
** mert a máskép 

oly kedves ar- 
cza a bőr tisz- 
tátlansága ál- 
tal oly régen 
el van csufitva 
és ozak most 
tudta meg, 

Lmily könnyen és erőteljes szakál leggyorsabban és 
és hamar semithatett volna azon, az álta- legbiztosabban nyerhető 

lán kedvelt 
v értes a ze *i ea nosi Dr. MHeuffel-féle bajusz- 

gyogysz- a növesztő pomádéval. 
arczkenőcse 

által. Ezen arczkenőcs a legjobb szer a Ezen teljesen ártalmatlan szerektől 

nmájfoltok, szeplők, bóratkák, pattanások, készült pomádé által, a legrövidebb 
ugymint minden más bőrtisztátlanság idő alatt, még 16 éves ifjak is gyö- 

eltávolitására. nyörü bajuszt és dus szakált nyernek 

Egy adag 60 kr., 1 frt és 2 frt. 1/, adag 1 frt 25 kr., egy egész 

2 frt 20 kr. előleges beküldése ellen 1 adag 2 frt. - 2 frt 20 kr. előleges 

nagy vagy 2 kisebb adag bérmentesen beküldése ellen egy egész adag bér- 

küldetik. mentesen küldetik. 

Továbbá ajánltatnak a „8as-gyógytár" v világhirüű gyógyszerei, u. m: Dr. 

Heuffel-féle gyomor-eszenczia, Dr. Heuffel-féle vértisztitó labdacsok. Bá- 

náti növény-nedv, Herkulesfürdői köszvényszesz, Injectio és capsules vé- 

gétales stb. 
Raktárak Kolozsvártt: Széky Miklós gyógyszerész, Gergely Ferencz, 

Papp Ernő, Pap Kristóf, Kónya Sándor, Segesváry és Társai kereskedők. - 

Tordán: Karácsonyi Lajos kereskedő, valamint 

pet- VERTES LAJOS sas-gyógytár Lugoson 460. sz. eg 
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ELLENZEK (280) Máscs czius 26 

zzremaamuzamamammsmmanenmt 

ERDÉLYI BANK és TAKARÉKPÉNZTAÁR 
RÉSZVENYTÁRSASÁG zi 

(Kolozsvár, belközép-utecza 2. szám 

I jelenlegi helyiségei á 
átköltözködés miatt 

AZONAK AHATTN A á. 
Bővebbet a bank vezérigazgatójánál. 

A bank uj helyiségei ápril hótól kezd ve 
főtér Szathmáry-féle házban lesznek. 

228. (4-5) 

mimin INi e 

BIRTOK BERLET. 
HEVIZEN (N.-Küküllőmegye), 

Homoródi hb. udvartól 1// órára, ármentes fensikon 
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tagosíitott = 

) 400 k. hold szántó, kaszáló, 600 k. hold legelő, 4 malom 
és igen jó karban fartott úri lakás, meg gazdasági épüle- 

C tekkel együtt, gazdag marha- állomány, gép és más gazda- 
sági felszereléssel, esetleg a nélkül 

10 évre azonnal bérbe adandó. 
Felvilágositással szolgál: 

MHomoród-Héviz, Gíróf Haller János. 
244. 1-6) 
. sssece.essse- 

A nagyérdemü gazdaközönség b. figyelmébe! : 
Van szerencsém 100, 50 és 25 kgr.-os államilag olmozott zsá- 

kokban arankamentes 

; Lónen. és LUGZERNA-MAGOT§ 
következő árak mellett ajánlani: 

lérendű lóhermag...........48 frt. í e 
II, , ....40,r . 
HI., ; ....s,, 2 a 
Luczerna-mag ...... ö56, (b 

Teljes tisztelettel : 

224. (4-6) ADPLER SÁMUEL, 
belközép- utcza és s Trencsin-tór sarkán. 

GYORS KIARUSITAS 

Hatóságilag engedélyezett 

Végelad 
-iöe-azana 

Alulirott tisztelettel értesitem a nagyérdemi közönséget, hogy 

üzletem teljes és végleges felhagyása miatt 

sszes czikkeimet végkiárusitom. 
Mindenféle 

vászon-, fehérnemü, asztalnemü, szőnyegek, 
függönyök, fehér- és szines barchettek 

bevásárlására rit k: a e elő ényös alkalom! 

pe- Egyuttal értésére adom az érdeklődőknek, 
hogy Szentegyház-utcza 19. szám alatt lévő házamat 
(6 szoba, konyha, hozzá tartozókkal) eladom. 

Kiváló tisztelettel 

846. (353-x) Gámentzy Márton. 

aYons IARUSITÁS: 
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Hallailan olcsó bevásárlási 
Trencsin-téren, Salamon-féle házban, ADLER 
JÓZSEF volt porczellán-, üveg- és lámpa-üzlete 
csődbe kerülvén, 2300 frt értékü egész uj árúk - 
tömegben potom árban megvásároltatván, ezen 
összes áruk, tekintettel arra, hogy az üzlethelyiséget pár 

nap alatt ki kell üriteni, minden elfogadható ár- 
ban eladatnak. 

Kaphatók: Lámpák és lámpások, minden nagyságban és pedigi 
kézi-, fali-, asztali- és függő-lámpák 10 krtól 5 frtig. 

Metszett üveg-áruk, poharak és üvegek 5 krtól 20 krig. 
Ordinári ,, „poharak, korcsma-üvegek, sörös-poharak, be- 

főttes és eczetes 3 krtól I2 krig. 

Üvegtáblák bevágatnak Me" félárban, el mig az üzlet tart. 
peg- Porczellán-áruk, u. m.: tányérok, tálak, findzsák, egész 

készletek, ebédlő-, thea-, kávé- és mosdó -készletek minden el- 
fogadható árban! g 
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Kolozsvárt, 1896. évi márczius hó 24-én. 241. e i 

.:............. 

1 Alkalmi vétel! 
Mezzanma 

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, 
mivel a maros-vásárhelyi fióküzletemmel felhagytam, 

s raktárom tulhalmozva lőn, 
miért is áruimat minden elfogadható árban 

y" kiárusitom. = 
Ez alkalommal vagyok bátor a helyi n. é. közön- 

séggel tudatni, hogy Münchenből (Németország) érkezett 
kitünő szabó rendelkezésemre áll. 

Kiváló tisztelettel: 

205. (4—4) REIVIS H., 
belmagyar-utcza 7. sz. 

i Alkalmi vétel! 
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Burger Frigyes rogua:uzletében 
pet- Kolozsvárt, főtér. d 

Kapható eredeti minőségben és árban mindennemü 

bel- és külföldi gyógyárú különlegesség, 
franczia és angol illetszer, toilette czikk, Kosmeticum, 

háztartási-, iparczéli- és gazdasági gyógyáru; továbbá 

mindennemü 

gyógybor, Cognac, Thea, rum és számos egyéb drogua-árú 
a legkitünőbb minőségben. 

Ajánl: Musvéti tojásokat és locsolókat a leg- 
ujabb kivitelben. 

Vidéki mogtendelések pontosan eszközöltetnek. - Ki- 
150. d6- -10) 

uagy 

éhere 
a kolozs-monostori gazdasági intézet saját termése, nagy- 
szemü és az állami magvizsgáló állomás által megvizsgálva, 

fevarratlan zsákokban arankamentesen leolmozva, ára 40 frt. 

Luczernamagz...... 45-50 frt. 
Török-Baltaczin .... 9-1I1, 

Bükköny ........ 5.-6 ,, 

Vető árspa......... 6-8. 

100 kigrammonként kapható 

SCcHWARTZ ADOLF.- nál! 
tormányyeresked Kolozsvárt. 175. (7-8) 

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete z 1 
Adriance Platt a Co. new-yorki gépgyáros 

„kizárólagos képviselősége" 

! Fűkaszáló, Marokrakó arató-, és kévekötő 

arató gépeire. 

pet- A „Bergedorfer-Eisenwerk" tejgazdasági gépgyár 
„kizárólagos képviselete. - 

V. Vermorel-féle „E cl a i r permetező „kizárólagos képviselete." 

Csonka Bánki-féle petroleum- motorok 

„mezőgazd. képviselete." 

M. kir. államvasútak gépgyára 
mezőgazdasági gépeinek ,„szövetkezeti képviselősége." 

Gazdasági géptelepek, malmeok. takarmányos és teljes 
kamarák berendezése. 168. (10-50) 

per- Havonként kétszer megjelenő üzleti értesitőnket kivánatra bérmentve megküldjük. 

Nyomatott Magyary Mihály nyomdájában Kolozsvártt, Belközép-utcza 33. szám alatt. 


